





## ہفت روزہ بلبل نادریان

مورخہ ۲۲ تبوک ۱۳۶۰ء

# احباب کے مخلصانہ تعاون کا دلی شکر یہ

گزشتہ ماہ جون میں "بَدْر" کی توسیع اشاعت اور اس کے لئے احباب جماعت کے مخلصانہ تعاون کے حصول کی غرض سے ملک کے طول و عرض میں پھیلی ہوئی کثیر التعداد مخلص احمدی جماعتوں میں سے بعض کے دورہ کا پروگرام ترتیب دیا گیا تھا اور اس کے لئے موٹی تعطیلات کی رعایت سے ماہ جولائی، اگست اور ستمبر کے وہ ایام تجویز کئے گئے تھے جو بکثرت اور موسلا دھار بارشوں کی وجہ سے ہمارے ملک میں ساؤن اور بھادوں کے نام سے موسوم کئے جاتے ہیں۔ برسات کا سہانا اور انتہائی خوشگوار موسم جہاں اپنے ساتھ شدت گرمی سے چپٹے اور پانی کی ایک ایک بوند کے لئے ترستے ہوئے خشک اور پیاسے کھیتوں کے لئے زندگی کا پیغامیر بن کر سبز انقلاب کا پیش خیمہ ثابت ہوتا ہے وہاں عام طور سے اسی موسم میں کثرت باراں کے سبب ٹانگ کے بیشتر نشیبی میدانی علاقوں کو پھرتے ہوئے سیلابوں اور سرکش لُٹیاؤں کا بھی سامنا کرنا پڑتا ہے۔ جن کی وجہ سے ہر سال ملک کے بیشتر حصے تباہ کن سیلاب کی زد میں آکر دوسرے حصوں سے پیکر کٹ جاتے ہیں۔ ذرائع نقل و حرکت مسدود ہو جاتے ہیں۔ اور ریل و رسائل کا نظام یوں دہم برہم ہو جاتا ہے کہ پوری قومی زندگی مفلوج ہو کر رہ جاتی ہے!

یہ تو رہی موسم کی ناموافقیت کی بات — اس سے بھی زیادہ سنگین مسئلہ پروگرام دورہ میں شامل بیشتر جماعتوں کے احباب کا اردو زبان سے نا ناہل ہونا تھا۔ جنہیں مرکز سلسلہ سے شائع ہونے والے ایک اردو رسالے کی مستقل خریداری اور اپنے محضوں ماحول میں اس کی توسیع اشاعت کے لئے آمادہ کرنا ناممکن نہیں تو مشکل ضرور دکھائی دے رہا تھا۔

بظاہر ایسے غیر یقینی حالات اور ناموافق موسم میں ایک انتہائی اہم مقصد کی تکمیل کے لئے کشمیر سے کیناکاری تک کا طویل سفر اختیار کرنا ایک ایسے تجربے کی حیثیت رکھتا تھا جس میں خود سفر اختیار کرنے والے کو بھی اپنی کامیابی مشکوک دکھائی دیتی ہے۔ ظاہر ہے کہ بشری تقاضوں کے ماتحت کچھ اسی نوع کے موہوم سے خدشات نے اس موقع پر بھی اپنا سر ضرور اُٹھارا ہوگا۔

شکر — ہفت روزہ بَدْر کی توسیع اشاعت کے تعلق سے جس نیک اور خالصتاً دینی مقصد کی تکمیل کے لئے یہ دورہ ترتیب دیا گیا تھا اس کی غایت درجہ اہمیت اور مرکز سلسلہ کے لئے احباب جماعت کے دلوں میں موجزن بے کراں جذبہ خلوص و ایثار کو ملحوظ رکھتے ہوئے ذہن اسر بنیان اور اعتماد سے بھی لبریز تھا کہ یہ روحانی سلسلہ یقیناً اللہ تعالیٰ کا قائم کردہ ہے۔ اور یہ سفر بھی چونکہ اسی الہی سلسلہ کی مہتمم باتشان اغراض و مقاصد کی تکمیل کا ایک حصہ ہے اس لئے ہر قسم کے موانع اور خدشات کے باوجود اللہ تعالیٰ اپنی خصوصی تائیدات کے ذریعہ اس سفر کو ضرور کامیابی اور کامرانی سے ہمکنار کرے گا۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں پر اسی غیر متزلزل یقین اور احباب جماعت کے دلوں میں موجزن بے کراں خلوص و محبت کے ان ہی پاکیزہ روحانی جذبات کو پیش نظر رکھ کر مورخہ ۲۵؍۱۳۶۰ء کو اس سفر کا آغاز ہوا۔ اڑھائی ماہ کے عرصہ پر محیط اس مختصر سے دورہ میں وقت کی کمی کے باعث نہ صرف یہ کہ بیشتر مخلص احمدی جماعتوں کو شامل نہیں کیا گیا تھا بلکہ جن اکتالیس جماعتوں کو بد نظر رکھا گیا تھا ان میں بھی مرتب قیام کے انتہائی مختصر ہونے کی وجہ سے بعض مخلص و ایثار پیشہ

احباب جماعت تک پہنچنا ممکن نہیں ہو سکا۔ پھر بھی سفر پر روانہ ہونے سے پہلے اس کی کامیابی کے امکانات کے تعلق سے ذہن نے جو محتاط اندازے لگائے تھے بفضلہ تعالیٰ وہ تمام اندازے نہ صرف یکسر غلط ثابت ہوئے بلکہ احباب جماعت کے بے پناہ جذبہ خلوص و ایثار نے انہیں غیر متوقع طور پر کہیں زیادہ پیچھے چھوڑ دیا ہے۔ فالحمد للہ، علی ذلک الاحسان العظیم۔

حقیقت یہ ہے کہ افراد جماعت نے اپنے محبوب مرکزی نرجان "بَدْر" کی توسیع اشاعت کے سلسلہ میں جس قسم کے بھرپور اور مخلصانہ تعاون کا قابل رشک مظاہرہ کیا ہے وہ نظام سلسلہ سے ان کی دل و دستگی اور مرکز سلسلہ کے ساتھ گہری محبت و عقیدت کا آئینہ وار ہے۔ اللہم زد فزد۔

ادارہ "بَدْر" اپنے ان تمام معاونین خاص کا تہ دل سے ممنون ہے۔ کوشش کی جائے گی کہ ان تمام احباب کے ناموں کی فہرست ان کی طرف سے ملنے والے مخلصانہ تعاون کی ضروری تفصیل کے ساتھ حصول دعا کی غرض سے بہت جلد سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بابرکت خدمت میں پیش کرنے کے علاوہ بَدْر کی آئندہ اشاعتوں میں بھی قسط وار دی جائے۔ اللہ تعالیٰ تمام مخلصین جماعت کو اپنی جناب سے اجر جزیل عطا کرے۔ اور اپنے بے پایاں فضلوں اور رحمتوں کا وارث بنائے۔ امین اللہم امین برحمتک یا ارحم الراحمین

خورشید احمد اور

## کلام اللہ

از منکر و چوہداری شبیر احمد صاحب واقف زندگی دیوہ

یارب ترا کلام ہے اک زندہ معجزہ  
 اس کا ہر ایک لفظ ہے تابندہ معجزہ  
 تیرے حبیب پر ہوا اس کا نزول ہے  
 ہر حکم ان کا قلب و ذہن کہ قبول ہے  
 دالستہ ہے اسی سے مری جاں مری بقا  
 اس سے علیحدگی کا تصور بھی ہے فنا  
 رگ رگ میں میری عشق ہے اس کا رہا ہوا  
 ممکن نہیں کہ غیر اسے کر سکے جدا  
 ہر لفظ اس کا پھول ہے اور یہ شمال ہے  
 حسن و جمال میں یہ چین لازوال ہے  
 افسوس ایسا وقت بھی آیا کہ یہ کتاب  
 ہجور اپنی قوم میں ہی ہو گئی جناب  
 آخر خدا نے بھیجا محمد کا اک عظام  
 جس نے دلوں پر نقش کیا اس کا حسن تام  
 تا حشر اس کے شیریں شکر کھائے گا جہاں  
 ایمان و سرفرازی کا ہے یہ بکر سیکراں  
 مردوں کو بخشتا ہے یہ اک دائمی حیات  
 اس پر عمل جو کرتا ہے پاتا ہے وہ جنات

اللہ کی کتاب کے اوصاف گن سکوں؟  
 شبیر یہ خیال نہیں کم تر از جنوں!



خطبہ

# ایمان کا مقصد یہ ہے کہ انسان فلاح و این حاصل کرے اور اللہ تعالیٰ کی ابدی رحمتوں کا وارث ہو

اس مقصد کو حاصل کرنے کیلئے اللہ تعالیٰ نے بتائے ہم ذمہ داریاں انسان پر عائد کی ہیں

خوف خدا کے تحت تمام برائیوں سے بچنا۔ محبت الہی کی پیراہ کو اختیار کیا جائے۔ قربانی کی پیراہ پر کامزن راجے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۵، ہجرت ۱۳۲۷ ش مطابق ۲۵ مئی ۱۹۶۸ء بمقام مسجد مبارک ربوہ

سے سے اور زیادہ سے زیادہ فیض اور برکتیں اور رحمتیں حاصل کرنے والی ہو اور یہ ایک ایسی زندگی ہے جس کا تصور بھی ہم یہاں اس دنیا میں نہیں کر سکتے۔ جہاں تک غنا اور احتیاج کا سوال ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو چاہو گے تمہیں مل جائے گا۔ اس سے زیادہ کیا غنا ہو سکتی ہے۔ عورت کی ایک نگاہ بھی جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کے کسی بندہ پر پڑے وہ بھی بڑی ہے لیکن جس زندگی کے متعلق یہ وعدہ ہو کہ اس کے ہر لمحہ میں

## اللہ تعالیٰ کی رضا کی نگاہ میں

ایک عاجز انسان پر پڑتی رہیں گی۔ اس سے بڑھ کر اور کیا عزت ہوگی پھر علم اور علم کی زیادتی کا یہ حال کہ اللہ تعالیٰ قرآن کریم کے متعلق ہدایتی لکھتے ہیں فرماتا ہے یعنی مومن ہدایت کے اور اللہ تعالیٰ کے قرب کے کچھ مقامات حاصل کرتا ہے۔ تو کچھ اور نئی راہیں اس پر کھول دی جاتی ہیں۔ پھر وہ ایک نئے بلند تر مقام پر پہنچتا ہے تو قرب کی کچھ اور راہیں اس پر کھولی جاتی ہیں۔ یہ ہدایت اور علم ایسا نہیں جس پر انسان ایک وقت میں احاطہ کر لے۔ اور سیر ہو جائے۔ اور پھر شناسی کا احساس اس کے اندر پیدا ہو گا کہ وہ علم اور ہدایت ہے جو ہر لمحہ بڑھتا ہے۔ وہ علم ہے جو ہر لمحہ انسان کو خدا تعالیٰ سے قریب سے قریب تر لے جاتا ہے۔ وہ علم ہے جس پر شیطان کی بیچارگی کا امکان ہی نہیں کیونکہ جنت کے دروازے شیطان پر بند ہو چکے ہیں۔

غرض اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس قسم کی ابدی حیات طیبہ کے حصول کے لئے ہم ایمان لاتے ہو۔ اور میری آواز پر لبیک کہتے ہو۔ میں تمہیں بتا رہا ہوں کہ اس اعلان ایمان کے نتیجے میں تین قسم کی ذمہ داریاں تم پر عائد ہوتی ہیں اور

## تین تقاضے

یہ جو یہ ایمان انسان سے کرتا ہے۔ پہلا تقاضا اس کا یہ ہے کہ اتقوا اللہا انسان ایمان سے قبل بہت سی بدیوں اور بد عادتوں اور بد رسوم اور شیطانی خیالات میں پھنسا ہوا ہوتا ہے۔ ایمان کے ساتھ ہی اس کو یہ ساری برائیاں چھوڑنی پڑتی ہیں۔ اور چھوڑنی چاہیں اگر وہ ایمان میں سچا ہے۔ تقویٰ کے معنی ہیں اپنے نفس کو گناہ اور مناصی اور نواہی کے ترک و کتاب سے انسان اس لئے بچائے کہ کہیں اس کا رتبہ اس سے ناراض نہ ہو جائے۔ پس جب ایمان حقیقی ہو اور اس کے ساتھ جیسا کہ چاہیے معرفت اور عرفان بھی ہو تو ایمان کا پہلا تقاضا یہ ہوتا ہے کہ ساری برائیوں اور بدیوں اور بد عادتوں اور بد عادات اور بد خواہشوں اور گنہ سے میلان طبع کو انسان اپنے رب کی خاطر چھوڑ دے۔ غرض تمام گناہوں اور مناصی سے بچنے کا نام تقویٰ ہے۔ اور عطا بھی انسان سے پہلا مطالبہ یہی ہونا چاہیے کیونکہ جیت تم کہتے ہو کہ ہم خدا پر ایمان لائے تو عقل کہتی ہے کہ اب تم کسی ایسی چیز کی طرف متوجہ نہ ہونا جو تمہارا رب کی پسندیدہ نہیں۔ جس سے وہ ناراض ہو جاتا ہے۔

پس پہلا تقاضا ایمان ہم سے یہ کرتا ہے کہ ہم ہر اس چیز سے بچیں جو ہمارے رب

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔  
لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَاللَّهُ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ  
وَجَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ (مائدہ رکوع ۶)

اس کے بعد فرمایا:-  
..... جو مختصر سی آیت ہے اس وقت میں نے تلاوت کی ہے اس میں نہایت حسین پیرایہ میں

## ایک نہایت ہی بنیادی اہمیت

کا معجزانہ بیان ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس کی کتب اور اس کے رسولوں پر ایمان لاتے کی کوئی غرض ہوتی ہے۔ انسان کسی مقصد کے پیش نظر دنیا سے منہ مڑتا اور دنیا والوں کی دشمنی خرید کر اللہ تعالیٰ کی طرف متوجہ ہوتا اور یہ اعلان کرتا ہے کہ میں اپنے رب کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس کو جیسا کہ وہ چاہتا ہے اپنی ذات میں کامل اور اپنی صفات میں کامل سمجھنے کا اور اس بات پر یقین کرنے کا اعلان کرتا ہوں۔ اسی طرح وہ یہ اعلان کرتا ہے کہ میں اس کے رسول اور اس کی کتاب پر ایمان لایا ہوں اور جو پہلے رسول گزرے ہیں اور جو کتب نازل ہوئی ہیں ان پر بھی ایمان لایا ہوں۔ اور ایمان باللہ، ایمان بالرسول اور ایمان بالکتاب کا مقصد یہ ہوتا ہے کہ انسان

## فلاح و این

حاصل کرے۔ اور اس زندگی میں بھی وہ خدا میں ہو کر بارگاہ زندگی پائے اور آخری زندگی (جو مرنے کے بعد انسان کو ایشیا ملنے والی ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے انسان سے وعدہ کیا ہے) میں جہاد و فلاح کو حاصل کرے۔

فلاح کے معنی انتہائی کامیابی کے ہیں اور امام راغب نے اپنی کتاب مفردات میں لکھا ہے کہ آخری زندگی میں جو فلاح اور ابدی حیات طیبہ ایک مومن کو ملے گی وہ چار چیزوں میں سے ہے۔ چار باتیں اس میں پائی جائیں گی۔ اور وہ یہ ہیں:-  
۱۔ ایک ایسی ابدی زندگی جس پر کبھی فنا نہ آسکے۔  
۲۔ ایک ایسی توکل کی جس کے ساتھ کوئی احتیاج باقی نہ رہے۔

۳۔ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں ایسی عزت کہ جس کے ساتھ شیطانی ذلت کے اندھے کبھی اٹھنے نہیں ہو سکتے۔

۴۔ علم و عزم و جہاد اور وہ حقیقی علم جو جہالت کی تمام ظلمتیں اور اس کے اندھیروں کو دور کر دیتا ہے۔

پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم اس غرض سے ایمان لاتے ہو کہ

## ایک ابدی حیات

تمہیں حاصل ہو۔ وہ حیات طیبہ تمہیں ملے جو ابدی فیض کی حامل اور خدا تعالیٰ سے نئے



کو پسندیدہ اور پیاری نہیں ہے۔

### دوسری ذمہ داری

ہم پر یہ عائد ہوتی ہے یا یوں کہو کہ دوسرا تقاضا ایمان ہم سے یہ کرتا ہے کہ

وَابْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ

یعنی مقام خوف محسن کا تقویٰ میں ذکر ہے صرف وہ کافی نہیں بلکہ اس کے بعد مقام محبت میں داخل ہونا ضروری ہے۔ اور انسان کے دل کی یہ حالت ہونی چاہیے کہ وہ دلی تڑپ اور شوق اور رغبت کے ساتھ ان راہوں کو ڈھونڈے جو راہیں کہ اس کے رب کی طرف لے جاتے ہیں۔ جب غریبوں کی ایک جماعت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں اس لئے حاضر ہوئی تھی کہ امیر کچھ ایسی نیکیاں کرتے ہیں جو غریب پر نہیں لایا جاسکتا۔ اس لئے انہیں کچھ عبادتیں بتانی جائیں کہ وہ ان کے ذریعہ اس کمی کو پورا کر سکیں۔ تو ان کے دل کی یہ خواہش اَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ ہی کا ایک نظارہ ہمارے سامنے پیش کر رہی ہے۔ پس مومن کے دل کی یہ کیفیت ہونی چاہیے کہ ہر اس راہ کو تلاش کرے جو راہ اسے اس کے رب کی طرف پہنچانے والی ہو۔ اور جس پر عمل کرے وہ اپنے رب کا قرب حاصل کرنے والا ہو۔ واسطے کے معنی اللہ کی طرف راغب کے ہیں۔ یعنی جو شخص اللہ کی طرف راغب ہو اسے عربی زبان میں وَاَسِيلٌ کہتے ہیں۔ اور مفردات راغب میں ہے کہ وسیلہ کی حقیقت یہ ہے کہ قرب کی راہوں کی معرفت اور عرفان شوق سے حاصل کیا جائے۔ (یہ لفظی ترجمہ نہیں کر رہا بلکہ انہوں نے جو معنی کئے ہیں ان کا مفہوم اپنی زبان میں بیان کر رہا ہوں) اسی طرح قرب کی راہیں جو انسان پر کھلیں ان راہوں پر شوق سے چلا جائے۔ اس کو انہوں نے عبادت کے نام سے پکارا ہے۔ شریعت اسلامیہ کے جو احکام ہیں اور وقت اور حالات اور مقام اور ماحول کے مطابق جو بہترین ہدایتیں ہیں ان بہترین ہدایتوں پر دلی رغبت سے عمل کیا جائے تاکہ اللہ تعالیٰ انسان سے خوش ہو جائے۔

پس ایک معنی وَاَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ کے یہ ہیں کہ ان راہوں کی دلی رغبت اور شوق کے ساتھ تلاش جو خدا کی طرف لے جاتی اور انسان کو خدا تعالیٰ کا مقرب بنا دیتی ہے۔ پھر

### وسیلہ کے ایک معنی

قرآن کریم کے بھی کر سکتے ہیں۔ کیونکہ قرآن کریم نے بڑی وضاحت کے ساتھ ان راہوں کی نشاندہی کی ہے جو راہیں کہ خدا تعالیٰ کی طرف لے جانے والی ہیں۔ اور اس صورت میں وَاَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ کے یہ معنی ہوں گے کہ قرآن کریم کی ہدایات اور احکام سے دلی پیار اور محبت تا تمہیں اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل ہو جائے۔ پھر وسیلہ کے ایک معنی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے بھی کئے جاسکتے ہیں۔ اس کی طرف خود قرآن کریم نے سورہ بنی اسرائیل میں اشارہ فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

أُولَئِكَ الَّذِينَ يَدْعُونَ يَبْتَغُونَ إِلَىٰ رَبِّهِمُ الْوَسِيلَةَ أَيُّهُمْ أَقْرَبُ (بخس اسرائیل ۶۷)

کہ انسانوں میں سے جن کو مشرک معبود بناتے ہیں وہ خود ایسے لوگوں کی تلاش میں رہتے ہیں جو اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کر چکے ہوں۔ اور جن کی ورد سے یا جن کے اسوہ پر عمل کر وہ بھی اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کر سکیں۔ ایک مومن تو ان سے بھی زیادہ اسوہ کی تلاش کی تڑپ اپنے اندر رکھتا ہے۔ اور جب ہم اَيُّهُمْ أَقْرَبُ کے مفہوم کی روشنی میں جو وسیلہ کے اندر پایا جاتا ہے اور جسے سورہ بنی اسرائیل کی یہ آیت واضح کرتی ہے، اَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ پر غور کریں تو ہم یہ معنی بھی کر سکتے ہیں کہ قرب الہی کی راہوں کی تلاش میں

### اسوہ حسنہ کی تلاش کرو

یعنی نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم جن راہوں پر گامزن ہو کر اللہ تعالیٰ کے مقرب بنے۔ تم بھی ان راہوں کو اختیار کرو۔ کیونکہ آپ ہی کامل اسوہ ہیں تمہارے سامنے چونکہ ایک مثال پہلے سے موجود ہے اس لئے تم انہیں زیادہ آسانی سے پاسکو گے اور آپ کے اسوہ کو سامنے رکھ کر اور آپ کی نقل کرتے ہوئے خدا تعالیٰ کے قرب کو زیادہ سہولت کے ساتھ حاصل کر سکو گے۔ غرض دوسری ذمہ داری جو ایمان کی وجہ سے کسی انسان پر عائد ہوتی ہے وہ اس آیت میں اَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ بتائی گئی ہے۔ لغت سے اسے لکھتے ہیں کہ وسیلہ کے اندر یہ مفہوم پایا جاتا ہے کہ قرب الہی کی راہوں

کو رغبت اور شوق کے ساتھ تلاش کیا جائے۔ اَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ کے یہ معنی ہوں گے کہ تم شوق اور رغبت کے ساتھ ان راہوں کی تلاش کرو جو خدا تعالیٰ سے لے جاتی ہیں۔

بعض لوگ یہ کہہ دیا کرتے ہیں کہ ”بڑی مائی قربانیاں دیتے ہیں، نمازوں اور باقاعدگی نہ ہوتی تو کیا ہوا“ وہ اَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ پر عمل نہیں کر رہے ہوتے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے مومن کی یہ شان بتائی ہے کہ وہ قرب کی ہر راہ سے محبت اور پیار اور رغبت اور شوق کا تعلق رکھتا ہے یہ نہیں کہ وہ بعض راہوں پر چلتے اور بعض راہوں کو چھوڑ دے۔

پھر

### بعض لوگ کہہ دیتے ہیں

کہ ”جی سارا دن عبادت کر دے، بندھے آں۔ چند سے نہ دیتے تے کہیہ ہوگا“ حالانکہ ہر قرب کی راہ کو نشا نشانت سے قبول کرنا چاہیے۔ اور اس کے ساتھ پیار کرنا چاہیے۔ اور یہ کوشش کرنی چاہیے کہ ہماری زندگی کا ہر راستہ ہمارے رب سے لگا رہتا ہے۔ اور یہ کہ ہم اس کی رضا کو زیادہ سے زیادہ حاصل کر سکیں وَاَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ کا ہی مظاہرہ تھا کہ بعض صحابہ نے تعلق کیا ہے کہ جاب سے انہیں پیشاب کی حاجت نہ ہوتی وہ بعض جگہ پیشاب کرنے کے لئے بیٹھ جاتے تھے اور کہتے تھے کہ ہم نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو یہاں پیشاب کرتے دیکھا تھا اس لئے ہم رہ نہیں سکتے۔ اور ہم نے یہاں پیشاب کیا ہے۔ بظاہر اس عمل پر اللہ تعالیٰ نے عیب نہیں دیا۔ لیکن اس کے نتیجے میں جو محبت کام کر رہی ہے وہ بڑی عجیب ہے۔ اللہ تعالیٰ یقیناً ایسے جذبات کو قبول کرتا ہے۔ یہ چیز انسان کو کہیں سے کہیں اٹھا کر لے جاتی ہے۔ غرض وَاَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ میں ہیں اس طرف متوجہ کیا ہے کہ ہم نے قرب کی ہر راہ سے پیار کرنا ہے۔ یہ نہیں کہ بعض راہوں کو لے لیا اور بعض کو چھوڑ دیا۔

جب خدا تعالیٰ کی طرف لے جانے والی راہوں کی تعیین ہوگی اور ان راہوں سے پیار ہو گیا تو پھر

### ایمان کا تیسرا تقاضا

یہ ہے کہ حَاجِدٌ وَافٍ بِسَبِيلِهِ وافر حاصل کیا کہ میں نے اپنے اشارہ کیا ہے وَاَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ کا تعلق محبت الہی کے ساتھ ہے۔ جیسا کہ اَبْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ کا تعلق خوف الہی کے ساتھ ہے پھر حَاجِدٌ وَافٍ بِسَبِيلِهِ جس وقت انسان صحیح ایمان میں اپنے رب کو پہچانے لگتا ہے اور اس کی ذات اور اس کی صفات کا حصہ کا حاصل عرفان حاصل کر لیتا ہے تو اللہ تعالیٰ کی بڑی ہی قدر اور عزت انسان کے دل میں پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کی عزت اور عظمت اور اس کا جلالی کھرا کر طرح دل میں بڑھ جاتا ہے کہ دنیا کی ہر چیز اس کے مقابلہ میں کچھ ہی نہیں رہتی۔ وہ فریج نظر آتی ہے۔ قدر دانی کا یہ جذبہ محبت اور خوف سے جلا گزرتا ہے۔ اور میں سمجھتا ہوں اور مجھے یقین ہے کہ ہر بزرگوار والے اس پر گواہی دیں گے کہ یہ خوف اور محبت کے جذبہ سے بلند تر ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ خوف اور محبت کے بعد جب تم واقعہ میں اللہ تعالیٰ کو پہچاننے لگے اور اس کی معرفت تمہیں حاصل ہوگی تو پھر تم اس بات سے رہ نہیں سکتے کہ اس کے راستہ میں جہاد کرو۔ یعنی راہ جب مل گئی تو دنیا کی ہر تکلیف برداشت کرتے ہوئے ہر قربانی دے کر اس راہ پر گامزن رہنا یہ مجاہدہ ہے۔ مال کی قربانی ہے۔ نفس کی قربانی ہے۔ جان کی قربانی ہے۔ اوقات کی قربانی ہے۔ عزتوں کی قربانی ہے اور اولاد کی قربانی ہے۔ ہر قسم کی قربانی ہے جس کا مطالبہ ”حَاجِدٌ وَافٍ بِسَبِيلِهِ“ ہم سے کرتا ہے۔ جب

### اللہ تعالیٰ کا مقام

انسان نے پہچان لیا تو وہ کہاں بھل کرے گا۔ بھل تو ایسے ہی دل اور دماغ میں داخل ہو نہیں سکتا۔ وہ تو یہ کہے گا کہ ہر چیز خدا کی راہ میں قربان ہے۔ اور یہ تیسری ذمہ داری ہے جو خدا تعالیٰ نے انسان پر ڈالی ہے۔

پس اس آیت میں بتایا گیا ہے کہ اول خدا کا خوف پیدا ہو اور انسان تمام راہوں کو چھوڑ دے۔ پھر خدا کی محبت پیدا ہو اور انسان نیکی کی ہر راہ پر گامزن ہونے کے لئے تیار ہو جائے اور خدا تعالیٰ کی نذر اور اس کی عظمت اور اس کا جلال اس کے دل کو



# اللہ تعالیٰ کے فضل ہم پر موسلا دھار بارش کی طرح نازل ہو جائے!

ان انعامات کو دیکھ کر ہمارے قلوب میں تشکر کے جذبات پیدا ہونے چاہئیں

ان کے نتیجے میں ہمیں اپنی قربانیوں کی رفتار کو تیز سے تیز تر کر دینا چاہیے

جماعتنا احمدیہ کشمیری انھویں بانی کا نفرنس حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کا بصیر افروز بنیام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
خَدَاةُ نَضَى عَلٰی رُوْلِهِ الْكَرِیْمِ  
ہوالہ خدا کے فضل اور رسم کے ساتھ

اجاب کرام!

السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَكَاتُهُ

مجھے یہ معلوم کر کے بے حد مسرت ہوئی کہ آپ اپنی سالانہ کانفرنس منعقد کر رہے ہیں۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کی اس کانفرنس کو ہر لحاظ سے کامیاب کرے اور اسے اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضلوں کو جذب کرنے کا موجب بنائے۔ آمین

برادران! جیسا کہ آپ کو علم ہے آج سے بانوے سال قبل قادیان کی سرزمین سے حضرت مسیح موعود مہدی مہود علیہ السلام نے اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے اللہ تعالیٰ کے اذن اور ارادہ سے ایک آواز بلند کی تھی۔ اس آواز کو دبانے کی ہر ممکن کوشش کی گئی۔ آزمائشوں اور ابتلاؤں اور مخالفتوں کے پہاڑ راہ میں حائل ہوئے۔ مگر یہ آسمانی آواز پھیلتی چلی گئی۔ حتیٰ کہ آج اس پر لٹیک کہنے والوں کی تعداد خدا کے فضل سے ایک کروڑ سے بھی تجاوز کر چکی ہے۔ دنیا کا کوئی گوشہ اور کوئی خطہ ایسا نہیں جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ماننے والے موجود نہ ہوں۔ خدائی جماعت کا یہ قافلہ ہر طرح کی مشکلات کے باوجود شاہراہ غلبہ اسلام پر آگے ہی آگے بڑھتا چلا جا رہا ہے

ذٰلِكَ فَضْلُ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِمَنْ يَّشَاءُ

برادران! اس میں شک نہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل ہم پر موسلا دھار بارش کی طرح نازل ہو رہے ہیں۔ مگر خدا تعالیٰ کے انعامات اپنے ساتھ بہت سی ذمہ داریاں بھی لاتے ہیں۔ ان انعامات کو دیکھ کر ہمارے قلوب میں تشکر کے جذبات پیدا ہونے چاہئیں۔ اور ان کے نتیجے میں ہمیں اپنی قربانیوں کی رفتار کو تیز سے تیز تر کر دینا چاہیے۔ تاکہ وَرَانَ شَكَرْتُمْ لَا زَيْدًا نَّكُرُ کے قرآنی ارشاد کے مطابق اللہ تعالیٰ کے مزید فضل ہم پر نازل ہوں اور ہم اپنی آنکھوں سے اللہ تعالیٰ کی بشارتوں کو پورا ہوتے دیکھ سکیں۔ جن کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یہ مت خیال کرو کہ خدا تمہیں ضائع کر دے گا۔ تم خدا کے ہاتھ کا ایک بیج ہو جو زمین میں بویا گیا۔ خدا فرماتا ہے یہ بیج بڑھے گا اور پھولے گا اور ہر ایک طرف سے اس کی شاخیں نکلیں گی۔ اور یہ ایک بڑا درخت ہو جائے گا۔ پس مبارک وہ جو خدا کی بات پر ایمان رکھے اور درمیان میں آنے والے ابتلاؤں سے نہ ڈرے..... وہ سب لوگ جو اخیر تک صبر کریں گے..... وہ آخر فتح یاب ہوں گے

اور برکتوں کے دروازے ان پر کھولے جائیں گے“ (الوصیت)

(دستخط) مرزا ناصر احمد

خَلِیْفَةُ الْمَسِيْحِ الثَّلَاثُ ۲۶/۷/۸۱

اپنے قبضہ میں لے لے۔ اور اس کی راہ میں ہر چیز قربان کرنے کے لئے تیار ہو جائے۔ جَاهِدْ وَاغْنِ سَبِيْلَهُ اور اس کے مطابق اپنی زندگیوں کو ڈھالو۔

اَسْلَمْنَا لِرَبِّ الْعَالَمِيْنَ  
جب یہ تینوں مطالبے تم پورے کرو گے لَعَلَّكُمْ تَفْلِحُوْنَ تب ہی تم اس فلاح دارین کو حاصل کرو گے جو تمہارے ایمان کی غرض ہے۔ اگر تم ایمان کا دعویٰ کرو لیکن ان مطالبات کو پورا نہ کرو تو تم فلاح دارین حاصل نہیں کر سکتے۔ تمہارے جیسا بد بخت اور بد قسمت پھر کوئی نہیں ہوگا۔ کہ جس کے ہاتھ میں نہ دنیا رہی نہ دین رہا۔ دنیا دار دین کی وجہ سے اس سے پیچھے ہٹ گئے اور ناراض ہو گئے۔ اور خدا کے سامنے اس کے اعمال پیش کئے گئے تو ان میں ہزار کیڑے دنیا کے نکلے۔ اور خدا تعالیٰ نے بھی انہیں رد کر دیا۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اس بات کی توفیق عطا کرے

کہ ہم واقعہ میں حقیقی مومن بن جائیں اور ایمان کے ہر سہ تقاضوں کو پورا کرنے والے ہوں۔ اور محض اس کے فضل سے ہم فلاح دارین حاصل کریں۔ یعنی اس دنیا میں بھی باہرام زندگی پائیں اور اس دنیا میں بھی ابدی بقاء۔ لقاء اور رضا ہمیں حاصل ہو۔ تاکہ ہم اپنی زندگی کے مقصد اور مطلوب کو حاصل کر سکیں۔ اور دنیا جو ان راہوں کو پہچانتی نہیں اور ہمیں تمسخر اور استہزاء سے دیکھ رہی ہے وہ دیکھے کہ خدا کی راہ میں ذلتیں اٹھانے والے ہی

عزتوں کے وارث

قرار دیئے جاتے ہیں۔ اور اس کی راہ میں دکھ پانے والے ہی ابدی سرور اور لذت حاصل کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ دنیا کی بھی آنکھیں کھولے اور اپنے شرب کی راہوں کی طرف ان کو ہدایت دے اور انسانی زندگی کا جو مقصد ہے وہ ان کی زندگیوں میں بھی پورا ہو۔ (آمین!)

(الفضل ۲۲ جون ۱۹۶۸ء)

جماعتی پریس کی مضبوطی  
وقت کی اہم ضرورت ہے



# وادی کشمیر کی تینے جماعتوں سے یاری پورہ۔ استور اور شہر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کا دورہ اور ہم جماعتی مصروفیات

گزشتہ دنوں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ دہلیہ جماعت احمدیہ قادیان نے وادی کشمیر کی بعض جماعتوں کا کامیاب تشریف لینی اور تریبی دورہ فرمایا۔ اس دورہ کے تعلق سے یاری پورہ، استور اور شہر میں محترم موصوف کی اہم جماعتی مصروفیات پر مشتمل جو خوشگن رپورٹیں ہم تک پہنچی ہیں ان کا مختص افادہ احباب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر بیدار)

## یاری پورہ

رپورٹ مرسلہ مکرم میر عبدالرحمن صاحب قادیان مجلس یاری پورہ  
محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مورخ ۱۸/۹ کو وقت پونے دس بجے صبح بذریعہ کار یاری پورہ تشریف لائے۔ آپ کے ہمراہ مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدر آباد، مکرم محمد یوسف صاحب درویش، مکرم محمد علی صاحب درویش اور حیدر آباد کے ایک خادم مکرم ارشاد احمد صاحب بھی تھے۔ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف اور دوسرے ہمایان کریم کے لئے احباب چشم براہ تھے۔ آپ کی تشریف آوری سے فائدہ اٹھاتے ہوئے مجلس خدام الاحمدیہ یاری پورہ نے مورخ ۱۸/۹ کو بعد نماز مغرب مسجد احمدیہ میں ایک عظیم الشان جلسہ منعقد کیا۔ جس کی صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے فرمائی۔ خاکسار کی تلاوت قرآن کریم اور عزیمت اعجاز احمد تیر کی نظم خوانی کے بعد اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدر آباد نے کی۔ جس میں موصوف نے دیگر امور کے علاوہ جماعت کے خلاف ایک اہل حدیث عالم کی پھیلائی ہوئی بعض غلط فہمیوں کا بھی عمدہ رنگ میں ازالہ کیا۔ اس تقریر کے بعد عزیز محمود احمد صاحب اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے خوش الحانی کے ساتھ نظمیں پڑھ کر حاضرین کو محظوظ کیا۔

اجلاس کی دوسری تقریر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے فرمائی۔ آپ نے وجد آفریں انداز میں حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشق کو پیش کرنے کے بعد احباب کو نصیحت فرمائی کہ وہ اپنے کردار کو اس قدر اوجھا کریں تا دنیا جہنم کو دیکھ کر بے اختیار کہہ اٹھے کہ حقیقی مسلمان یہی لوگ ہیں۔ آپ نے جماعت احمدیہ کی تبلیغی مساعی کے خوشگن نتائج کو بھی دلنشین پیرایے میں پیش فرمایا۔ نیز جماعت احمدیہ کی ترقی سے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض عظیم الشان پیشگوئیوں کا ذکر کرتے ہوئے احباب کو ان کی عظیم جماعتی ذمہ داریوں سے آگاہ فرمایا۔ آپ کی روح پرور تقریر کے بعد

مکرم عبدالمجید صاحب ٹاک زعم مقامی و ناظم اعلیٰ مجالس انصار اللہ کشمیر نے کشمیری زبان میں جماعت احمدیہ کے نصب العین کی وضاحت کی اور جماعت کے مخالفین کے جھڑک انجم پر اجالی رنگ میں روشنی ڈالی۔ آپ نے اپنی تقریر کے آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب پر صرف دیکر ہمایان کریم اور تمام سامعین کا دلی شکر ادا کیا۔ آخر میں محترم میان صاحب نے پوسٹ اجتماعی دعا فرمائی اور جلسہ انتہائی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ اجلاس میں چک ایرتھیجے، کاکھیوہ، یازلو، اور نونہ می وغیرہ جماعتوں کے احباب کے علاوہ بہت سے غیر از جماعت احباب بھی شریک تھے۔

## استور

رپورٹ مرسلہ مکرم مولوی محمد یوسف صاحب قادیان مجلس یاری پورہ  
محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب رشی نگر میں منعقدہ مجالس خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع میں شمولیت فرمانے کے بعد وقت ساڑھے سات بجے شب استور تشریف لائے۔ احباب جماعت نے انتہائی گرمجوشی کے ساتھ آپ کا استقبال کیا۔ اور پھولوں کے ہار پہنائے۔ اس موقع پر پختہ سڑک سے احمدیہ مسجد تک استقبالیہ محرابوں اور رنگ رنگی جھنڈیوں کا بھی اہتمام کیا گیا تھا۔ استقبال کے بعد تمام احباب درود شریف پڑھتے ہوئے مسجد میں پہنچے۔ مغرب اور عشاء کی نمازیں محترم صاحبزادہ صاحب نے جمع کر کے پڑھائیں۔ ازاں بعد محترم موصوف کی زیر صدارت ایک تریبی اجلاس منعقد ہوا۔ خاکسار کی تلاوت کلام پاک اور مکرم بدر الدین صاحب ڈار کی نظم خوانی کے بعد مکرم ماسٹر نعمت اللہ صاحب صدر جماعت نے سپاس نام پڑھیں کیا۔ بعد مکرم مولوی محمد براہیم صاحب، مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدر آباد، اور مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے تقاریر کیں۔ آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے بصیرت افروز صدارتی خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک زندگی کے مختلف ایام افروز واقعات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ حضور

کو بذات خود اور آپ کے صحابہ کو بہت سی تکالیف دی گئیں۔ مگر حضور نے ہمیشہ ہر ایک سے حسن سلوک کیا اور پیار و محبت کا برتاؤ فرمایا۔ چنانچہ آپ کے اسی سلوک اور اخلاق فاضلہ کو دیکھ کر اندر ترین مخالف بھی آپ پر ایمان لے آئے۔ سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک اور پہلو کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صحابہ کے ساتھ بھی ہمیشہ محبت اور شفقت کا سلوک فرمایا۔ جس کی وجہ سے صحابہ کے دل ان پر بھی آپ کے لئے اتنی گرمجوشی ہوئی تھی کہ وہ آپ پر ہر وقت فدا ہونے کے لئے تیار رہتے تھے۔ دوران تقریر آپ نے تصویر بنی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کو بھی بیان فرمایا کہ پہلوان وہ نہیں جسکی کھیل کے میدان میں اپنے مد مقابل کو پھینچا دے۔ بلکہ وہ چاہی لوٹاؤ سے حقیقی پہلوان وہ ہے جس کو بہت زیادہ عفتہ دلایا جائے مگر وہ صبر سے کام لے اور عفتہ کو پی جلائے۔ آپ نے احباب جماعت کو ارشاد فرمایا کہ وہ حضور بنی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے اس اسوہ حسنہ کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھیں۔ اور اُسے اپنے لئے مشعل راہ بنائیں۔ آخر میں آپ نے اجتماعی دعا فرمائی۔ اور اجلاس کے اختتام پذیر ہونے کا اعلان فرمایا۔

## شہر

رپورٹ مرسلہ مکرم مولوی عبدالرشید صاحب قادیان مجلس یاری پورہ  
محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب استور کی جماعتی مصروفیات سے فارغ ہو کر شہر تشریف لائے۔ مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے محترم موصوف کے شایان شان استقبال کا انتظام کیا گیا تھا۔ چنانچہ سائیکلوں پر سوار آٹھ خدام کو کولکام بھیجا گیا۔ جو محترم موصوف کی گاڑی کے آگے آگے نعرہ لائے تکبیر بلند کرتے ہوئے شہر پہنچے۔ انہیں جماعت محترم صاحبزادہ صاحب موصوف، اور اراکین قافلہ کے استقبال کے لئے سڑک کے کنارے صف باڑھے کھڑے بیٹھے۔ موصوف کی گاڑی جو نبی شہر کی حدود میں داخل ہوئی فلک بوس اسلامی نعروں سے

فضا گونج اٹھی۔ سب سے پہلے عہدیداران جماعت نے موصوف کی گلیوشی کی۔ اور پھر پھول اور بیچوں نے آپ پر پھول اور شہر میں پھسار کر کے خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے اپنی گہری عقیدت اور محبت کا اظہار کیا۔ موصوف نے اس موقع پر جملہ احباب جماعت کو مصافحہ کا شرف بخشا۔ جس کے بعد آپ مسجد احمدیہ شہر تشریف لے گئے۔ کچھ دیر مسجد میں قیام فرمانے کے بعد آپ نے ایک احمدی دوست مکرم بشیر احمد صاحب پنڈت کے ہاں چائے کی دعوت میں شمولیت فرمائی۔ اس موقع پر مجلس خدام الاحمدیہ نے شہر کی حدود سے لے کر موصوف کی قیام گاہ تک پچانوے استقبالیہ گیت۔ نہایت محنت اور جانفشانی سے تیار کیے تھے۔ **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ**

بعد نماز مغرب و عشاء مسجد احمدیہ شہر میں آپ کی زیر صدارت ایک تریبی اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم عبدالعزیز صاحب ڈار کی تلاوت کلام پاک اور مکرم بشیر احمد صاحب زائر کی نظم خوانی کے بعد مکرم صدر صاحب جماعت نے آپ محترم کی خدمت میں سپاس نام پیش کیا۔ بعد خاکسار عبدالرشید ضیاء اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدر آباد نے تقاریر کیں۔ پھر مکرم بشیر احمد صاحب زائر نے پندرہویں صدی کے استقبال کے تعلق سے اپنی ایک کشمیری نظم پڑھی۔

آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے اپنے صدارتی خطاب میں فرمایا کہ انسان کو اللہ تعالیٰ سے محبت اور پیار کا تعلق قائم کرنا چاہیے۔ اور جب وہ اللہ تعالیٰ کی محبت میں غما ہو جائے تو دنیا کی کوئی طاقت اس کو کسی قسم کا گزند نہیں پہنچا سکتی۔ اسی غرض کے لئے انسان کو پیدا کیا گیا ہے۔ جبکہ باقی تعلقات عارضی ہیں۔

اس سلسلہ میں محترم موصوف نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض مثالیں پیش فرماتے ہوئے تلقین کی کہ احباب ہر لمحہ **لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ** کے مضمون کو اپنے سامنے رکھیں۔ تاکہ وہ ہر خیر و برکت سے دافر حصہ یابن۔ آخر میں محترم موصوف نے اجتماعی دعا فرمائی۔ جس کے ساتھ ہی یہ اجلاس بخیر و خوبی برخواست ہوا۔ فائز اللہ علی ذلک

یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ ہماری ہر بات کو سن رہا ہے۔



### شاہراہ غلبہ اسلام آباد

## ہماری کامیاب تبلیغی اور تربیتی مساعی

### ناٹھنجریا کے ایک شہر کے چیف اور نو خاندانوں کا قبول احمدیت

۳۹ میں احمدیہ مشنری کالج الدردو (ناٹھنجریا) کے پرنسپل اور مبلغ سلسلہ مکرم ملک محمد اکرم صاحب کی ارسال کردہ یہ دلی خوش کن رپورٹ شائع ہوئی۔ یہ کہ جماعت احمدیہ الازدو کی طرف سے "اجی لیٹ" ATILA نامی شہر میں ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں موصوف کی تقریر کے فوراً بعد دو سو احباب نے بیعت کرنے کا اعلان کیا۔ اس جلسہ کے تھوڑے ہی عرصہ کے بعد شہر کے چیف صاحب کی درخواست پر ان کی صدارت میں ایک اور جلسہ منعقد کیا گیا جس کے اختتام پر چیف صاحب نے محلے کے لوگوں سے مشورہ کر کے اپنی زیر تعمیر مسجد (جو تقریباً مکمل ہو چکی تھی) از خود جماعت احمدیہ کو بطور عطیہ پیش کر دی۔ مسجد جماعت کی تحویل میں آنے کے بعد الدردو کے احباب نے اجتماعی دفار عملی کیا اور جو تھوڑا بہت تعمیر کا کام باقی تھا وہ مکمل کر دیا۔ مورخہ مورخہ جولاہی کو مکرم ملک صاحب نے خفیہ جمعہ کے ذریعہ مسجد کا افتتاح کیا اور حاضرین کو جماعت احمدیہ سے متعلق سوال و جواب کا موقعہ دیا جس کے بعد چیف صاحب کی معیت میں اس محلے کے نو خاندانوں نے احمدیت قبول کرنے کا اعلان کیا اللہ تعالیٰ تم اللہ تعالیٰ۔ مکرم ملک محمد اکرم صاحب کی رپورٹ کے مطابق اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسے کوٹا سرکٹ میں بھی ایک اور جماعت کا قیام عمل میں آچکا ہے۔ نیز ایک اور گاؤں میں جہاں کے امام اور چند دوست احمدیت قبول کر چکے ہیں جلد ہی جماعت قائم ہونے کی توقع ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

### کتاب "اسلام کا تمدنی نظام" پر اسپین کے ایک پروفیسر کا تبصرہ

صاحب نظر انچارج احمدیہ مشن اسپین تقریر فرماتے ہیں کہ: "اسلام کا تمدنی نظام" پر اسپین کے پروفیسر ڈی۔ مانوئل کلایو اریوالا Dr. MANUEL CLAVERO AREVALA جو اسپین کی بااثر سیاسی جماعت UNIDAD ANDALUZA کے پریذیڈنٹ بھی ہیں کے نام حضرت مصلح موعودؑ کی تصنیف "احمدیت یعنی حقیقی اسلام" کے ایک باب "اسلام کا تمدنی نظام" پر مشتمل ہسپانوی زبان میں طبع شدہ کتابچہ بھجوانے پر موصوف کی جانب سے جو انگریزی کے مکتوب وصول ہوا اس کا اردو ترجمہ قارئین بدر کے از یاد ایمان کی غرض سے درج ذیل ہے۔

SEVILLA 1971

### تقریر کریم اللہ صاحب ظفر

سب سے پہلے خاکسار آپ کے کتاب "اسلام کا تمدنی نظام" بھجوانے کا شکریہ ادا کرتا ہے۔ جس کا آپ نے اپنے خط میں ذکر کیا ہے۔ خاکسار نے اس کا مطالعہ کیا ہے۔ اس کے مطالعہ کے بعد خادم اس بات کا دلی اعتراف کرتا ہے کہ کتاب میں گہرے روحانی امور بیان کئے گئے ہیں۔ انسان اور اللہ تعالیٰ کے درمیان جو گہرا روحانی تعلق ہونا ضروری ہے اور جس کی موجودگی انسان میں بے حد ضرورت ہے اس کتاب میں اس کی طرف خاص طور سے توجہ دلائی گئی ہے۔ دیگر مذاہب کے مقابلہ میں اس کتاب میں جو اسلامی اصول بیان کئے گئے ہیں میں ان سے بے حد متاثر ہوا ہوں۔

آپ کو علم ہی ہے کہ ہم علاقہ اندلس کے رہنے والے باشندے اسلام سے متعلق تمام امور میں خاص لگاؤ محسوس کرتے اور دلچسپی رکھتے ہیں۔ آخر میں آپ کی خدمت میں دوبارہ شکریہ ادا کرتا ہوں۔

والسلام (دستخط مراسلہ نگار)

### لکھنؤ میں احمدی مبلغ کی مہم و فریاد

تقریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۸ کو جماعت احمدیہ لکھنؤ کی جانب سے ٹیلیگرام موصول ہونے پر خاکسار لکھنؤ پہنچا۔ مورخہ ۳۰ کو "سرد و عہم سبیلین" کے اجلاس میں بعنوان "اسلام محبت اور پیار کی تعلیم دیتا ہے اور دشمنی سے نفرت کرتا ہے" خاکسار کی تقریر ہوئی۔ جو بفضلہ تعالیٰ پورے انہماک اور دلچسپی کے ساتھ سنی گئی۔ تقریر کے بعد اسلام کے بارے میں مختلف سوال کئے گئے جن کا خاطر خواہ جواب دیا گیا۔ اس تقریب میں خاکسار کے ساتھ سفاحی جماعت کی طرف سے مکرم ڈاکٹر ایس محمد اشفاق صاحب اور مکرم ڈاکٹر ایس محمد مشتاق صاحب بھی شریک ہوئے۔

لکھنؤ کے قیام کے دوران ہی خاکسار اور مکرم ڈاکٹر ایس ایم مشتاق صاحب کو نودۃ العلماء میں جانے اور وہاں پر بندہ روزہ "تعمیر حیات" کے مدیر مکرم مولوی شمس الحق صاحب اور ایک فاضل دیوبند و فاضل ندوہ سے خوش گواری ماحول میں تبادلہ خیال کرنے اور انہیں جماعتی لٹریچر دینے کا موقعہ بھی ملا۔ اللہ تعالیٰ اس سعی کو قبول فرمائے اور بار آور کرے۔ آمین۔

### ایسٹ گورنمنٹی (آندھرا) کے ایک عیسائی نوجوان کا قبول اسلام

صاحب شمس انچارج مبلغ حیدر آباد اطلاع دیتے ہیں کہ ایسٹ گورنمنٹی کے ایک عیسائی نوجوان دیو داؤ صاحب نے ایسے جو عیسائی مذہب کے آخری مہم پر مشنری رہ چکے ہیں ایک عرصہ سے جماعتی لٹریچر کا مطالعہ کر رہے تھے۔ موصوف کی خدمت میں مکرم محمد یوسف صاحب صدر جماعت احمدیہ گویا دیوبند بیٹھ کے ہمراہ احمدیہ دار التبلیغ حیدر آباد آئے اور مورخہ ۱۳ کو بیعت کر کے اسلام میں داخل ہوئے۔ اللہ تعالیٰ موصوف کو راہ حق میں استقامت عطا فرمائے اور ہر قسم کے ابتلا و آرائش سے محفوظ رکھے۔ آمین۔

### ڈاکٹر کے سنیاناران اور دیگر معززین کو جماعتی لٹریچر کی پیشکش

مکرم فاروق احمد صاحب قادیان حیدر آباد مقیم تربیتی (آندھرا) لکھتے ہیں کہ مورخہ ۳۰ کو آندھرا ڈسٹرکٹری ہسپتال تربیتی میں منعقدہ ایک تقریب میں ڈاکٹر کے سنیاناران اور دیگر معززین کو خصوصی کی حیثیت میں مدعو کیا گیا تھا۔ موصوف کے ہمراہ ملک کی بعض اور اہم شخصیتیں بھی آئی تھیں۔ کالج ایڈمنسٹریشن کے ارشد پرنسپل کے خط سے استقبالیہ پڑھا اور اس کے دوران ڈاکٹر صاحب کی خدمت میں بعض جماعتی کتب پیش کیں جنہیں انہوں نے بڑے احترام سے قبول کیا۔ اور اپنی تقریر میں بطور خاص شکریہ کا اظہار فرمایا۔ خاکسار نے بھی اپنی جوابی تقریر میں جماعتی لٹریچر قبول کرنے پر موصوف کا دلی شکریہ ادا کیا۔

### لکھنؤ کے بدھ مندر میں احمدی نمازگاہ کی تقریر

جماعت احمدیہ لکھنؤ تحریر فرماتے ہیں کہ لکھنؤ میں مختلف مذاہب پر مشتمل انجمن "سرد و عہم" طین ہر ماہ کے آخری اوار کو مختلف مقامات پر مشترکہ جلسوں کا انعقاد کرتی ہے جس میں جماعت احمدیہ بھی ہمیشہ سے حصہ لیتی چلی آرہی ہے۔ اس دوران مختلف مذاہب کے نمائندگان سے ہمارے کامیاب مذاکرات بھی ہوئے ہیں۔

مورخہ ۲۶ کو اس انجمن کا ایک اجلاس جناب ڈاکٹر جے۔ ڈی۔ شکلا ریٹائرڈ آئی سی ایس حال میڈیکل گورنر یونیورسٹی کی زیر صدارت لاٹوش روڈ پر واقع بدھ مندر میں منعقد ہوا جس میں مکرم مولوی منظور احمد صاحب گھنوں کے انچارج مرکزی لاٹوشری قادیان نے بھی مذہب کا رول ہماری سیکولر سوسائٹی پر کے عنوان سے ایک مختصر مگر جامع تقریر کی جسے سامعین نے بڑی دلچسپی سے سنا اور داد تحسین دی۔ انجمن کے سیکرٹری قادر لیوڈی سوزانے وعدہ کیا ہے کہ آئندہ ماہ کے اجلاس میں بھی جماعت احمدیہ کے نمائندے کی تقریر رکھی جائے گی اور اسلام سے متعلق سوال و جواب کا موقع فراہم کیا جائے گا۔

### مبلغ احمدیت مرقم یا دیگر کرناٹک کی تبلیغی و تربیتی مساعی

مبلغ جماعت احمدیہ یادگیر اطلاع دیتے ہیں کہ:۔

- مورخہ ۲۳ کو نماز عشاء کے بعد مکرم فخر الدین صاحب رکن جماعت اسلامی کی دعوت پر ان ہی کے مکان پر ایک کامیاب مجلس مذاکرہ منعقد ہوئی جس میں جماعت احمدیہ کی طرف سے مبلغ مقامی اور مکرم سٹیٹھ محمد رفعت اللہ صاحب غوری نے بہت سے خدام کے ساتھ شرکت کی۔ مکرم علاؤ الدین صاحب نے اراکین جماعت احمدیہ کا تعارف کرایا۔ اور حاضرین کی خدمت میں چائے پیش کی۔ بعد ازاں مذاکرہ کے سوا گیارہ بجے تک مختلف اہم اختلافی مسائل پر فریقین نے انتہائی خوشگوار ماحول میں تبادلہ خیال کیا جسے حاضرین نے پوری دلچسپی اور انہماک سے سنا۔ وقت زیادہ ہو جانے کی وجہ سے مزید گفتگو آئندہ نشست کے لئے طے کر دی گئی۔ مجلس میں شریک غیر احمدی بھائیوں کی تعداد تینس تھی۔

- مکرم محمد حبیب الدین صاحب سیکرٹری تبلیغ و تعلیم و تربیت جماعت احمدیہ گبرگہ کی مرسلہ رپورٹ کے مطابق مورخہ ۲۸ کو جماعت احمدیہ گبرگہ کا ایک تربیتی اجلاس مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب مبلغ یادگیر کی صدارت میں منعقد ہوا جس میں مکرم نظام حمید الدین صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم محمد حبیب الدین صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم ظفر احمد صاحب مکرم محمد حبیب الدین صاحب اور مکرم مولوی عبدالعزیز صاحب مبلغ سلسلہ نے مختلف تربیتی عنوانات پر روشنی ڈالی۔ دعا کے ساتھ مجلس پر ختم ہوئی۔



### مجلس خدام الاحمدیہ سوگھڑہ کے زیر اہتمام تبلیغی جلسے

مجلس خدام الاحمدیہ سوگھڑہ اطلاع دیتے ہیں کہ:-  
 مورخہ ۱۸ کو مقامی جلسے کے زیر اہتمام مکرم سید مبشر الدین احمد صاحب صدر جماعت کی صدارت میں تبلیغی اجلاس منعقد ہوا۔ خاکسار سید انوار الدین احمد کی تلاوت اور عزیز سید کلیم الدین کی نظم خوانی کے بعد عزیز سید سیف الرحمن، مکرم سید رشید احمد صاحب، مکرم سید قیام الدین صاحب، مکرم سید غلام ہادی صاحب معلم وقف جدید مکرم صفی الباری صاحب، مکرم سید فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ محترم صدر صاحب جماعت اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ دعا کے ساتھ مجلس برخواست ہوئی۔

مورخہ ۲۲ کو خدام کا اجتماعی و فارغ عمل ہوا۔ اور اسی دن بعد نماز مغرب و عشاء محترم صدر صاحب جماعت کی صدارت میں مجلس کا تبلیغی اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم سید قیام الدین صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد عہد دہرایا گیا۔ عزیز سید کلیم الدین کی نظم پڑھی اور عزیز سید سیف الرحمن، مکرم سید منظر الدین صاحب بی اے۔ مکرم سید کلیم الدین صاحب، خاکسار انوار الدین احمد، مکرم سید رشید الدین صاحب، مکرم مولوی سید غلام ہادی صاحب معلم وقف جدید اور محترم صدر مجلس نے تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا کے بعد اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

## اشہار قادیان

محترم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوۃ و تبلیغ سرینگر میں منعقدہ آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس میں شرکت فرمانے کے بعد مورخہ ۱۹ کو واپس قادیان تشریف لے آئے ہیں۔

مورخہ ۱۷ اکتوبر کو محترم چوہدری عبدالقدیر صاحب ناظر بیت المال خریج کا سول اسپتال امرتسر میں اپنڈے سائٹس کا آپریشن ہوا۔ جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے کامیاب رہا۔ احباب محترم موصوف کی صحت کا طرہ حالہ کے لئے دعا فرمائیں۔

مورخہ ۱۹ اکتوبر کو بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم شیخ عبدالحمد صاحب ناظر تعلیم کی صدارت میں ایک تریبی اجلاس منعقد ہوا جس میں محترم جناب بشیر احمد صاحب، محترم نسیل احمدیہ ہائرس سیکنڈری سکول، بو سیر الیزون و مغربی وغیرہ نے ایک نشست میں مطلوباتی تقریر کی۔ محترم بشیر احمد صاحب اختر مع اہل و عیال مورخہ ۱۷ کو قادیان مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۱۹ کو واپس تشریف لے گئے۔

مکرم ملک شمس الدین صاحب بڑا محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے، پنجاب وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان مورخہ ۱۹ کو شکارگور (امریکہ) سے دور محترم ملک صاحب کی دوسری بیٹی محترمہ آصف بیگم صاحبہ بھی محترم عزیز سید سیف الرحمن اور اپنی خالہ زاد بہن محترمہ امینہ النصیر صاحبہ و محترمہ زادہ عزیز خود طاہرہ سلسلہ کے ہمراہ مورخہ ۱۹ کو رولہ سے مقامات مقدسہ کی زیارت کی غرض سے قادیان آئی ہیں۔ محترمہ امینہ النصیر صاحبہ انکھانا اپنے خاوند مکرم ملک محمود احمد صاحب ایاز کے پاس اوسلو علیہ السلام سے جا رہی ہیں۔ اللہ تعالیٰ مسترد محترمہ کو محفوظ و نامور ہو آمین۔

(باقی ملاحظہ کیجئے حکم پر)

### تصحیح (۱) :- بزرگوار ۱۳ ص ۳۹ صفحہ پر فقہیہ القیام کی رقم بھولنے والے احباب کی قسمت عجب میں مکرم سید حمید احمد صاحب کینیڈا کا نام غلطی سے سید حمید صاحب کینیڈا شائع ہوا ہے۔

(۲) :- بزرگوار ۱۳ ص ۳۹ ص ۳۹ کے نیچے تصحیح کے عنوان کے تحت مکرم سید عارف احمد صاحب کی ولدیت محض ایک غلط فہمی کی بنا پر سید ظہیر الدین محمود احمد صاحب شائع ہوئی ہے۔ جبکہ موصوف مکرم سید جمیل احمد صاحب سوتلی باری کے فرزند ہیں۔ ادارہ مدراس کمر فرودگذاشت کے لئے معذرت خواہ ہے۔

قارئین پرورد اغلاط کی تصحیح فرمائیں۔

(ایڈیٹر بکدار)

مورخہ ۱۹ کو بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ دیو درگ میں مکرم عبدالکریم صاحب نور کی زیر صدارت تریبی اجلاس منعقد ہوا۔ مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل کی تلاوت کلام پاک اور عزیز وسیم احمد متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی عبدالمومن صاحب مبلغ سلسلہ مکرم فہیم احمد صاحب ایڈووکیٹ اور صدر مجلس نے احباب کو مختلف امور کی طرف متوجہ کیا۔ دعا کے بعد اجلاس بخیر و خوبی ختم پذیر ہوا۔

مورخہ ۲۱ کو بعد نماز عشاء مکرم عبدالشکور صاحب شولا پوری کے مکان پر مکرم سید محمد البصیر صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ یا دیگر کے زیر انتظام مکرم سید محمد نعمت اللہ صاحب غوری نائب امیر جماعت کی صدارت میں تریبی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں عزیز حاد اللہ غوری کی تلاوت کلام پاک اور عزیز عبدالمنان سالک کی نظم خوانی کے بعد مکرم عبدالرحمن صاحب، مکرم سید محمد نعمت اللہ صاحب غوری اور محترم صدر مجلس نے تقاریر کیں۔ اجلاس میں غیر از جماعت احباب بھی کافی تعداد میں شریک ہوئے دعا کے ساتھ بوقت قریباً بارہ بجے شب مجلس برخواست ہوئی۔

### مبلغ احمدیت مقیم سوگھڑہ (راولپنڈہ) کی کامیاب مساعی

خان صاحب مبلغ جماعت احمدیہ سوگھڑہ لکھتے ہیں کہ:-  
 مورخہ ۲۰ کو مکرم شمس الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ بکدار کی زیر صدارت احمدیہ لائبریری سوگھڑہ میں عیدین کی تقریب منعقد ہوئی۔ جس میں مقامی غیر از جماعت معززین کو مدعو کیا گیا۔ تقریب میں جماعت احمدیہ بکدار کے بعض احباب بھی شریک ہوئے۔ کل حاضرین قریباً ۳۰۰ تھے۔ مکرم حفیظ اللہ صاحب قائد مجلس کی تلاوت کلام پاک اور عزیز شیخ کریم الدین کی نظم خوانی کے بعد خاکسار شرافت احمد خان مبلغ، مکرم حاتم خاں صاحب بکدار، مکرم مختار حسین صاحب بی اے۔ جناب نند کشر پٹیل، مکرم رحمت اللہ صاحب اور صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ مکرم رحمت اللہ صاحب، مکرم شیخ سہار صاحب، مکرم مظفر احمد خان صاحب اور مکرم بابر خان صاحب نے نظمیوں پڑھیں۔ معزز سہیلانی نے جماعت احمدیہ کے اس اقدام کو بے حد سراہا۔ دعا کے بعد رات کے پونے بارہ بجے یہ تقریب بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

مورخہ ۲۸ کو مسجد احمدیہ بکدار میں مجلس خدام الاحمدیہ کا ایک تبلیغی اجلاس مکرم شمس الدین صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ عزیز سید کلیم الدین احمد کی تلاوت کلام پاک کے بعد مکرم وسیم احمد صاحب قائد مجلس نے عہد دہرایا۔ عزیز رؤف رشید نے نظم پڑھی اور مکرم فیاض احمد صاحب عزیز مطلوب احمد خورشید متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان عزیز سید کلیم الدین احمد، خاکسار شرافت احمد خاں، مکرم حاتم خاں صاحب سیکرٹری تبلیغ اور صدر جلسہ نے مختلف عنوانات پر تقاریر کیں۔ دوران کاروانی عزیز منظور احمد ندیم، عزیز کرشن احمد اور عزیز سید کلیم الدین نے نظمیوں پڑھی۔ بعد دعا ٹھیک دس بجے شب اجلاس بخیر و خوبی ختم پذیر ہوا۔

مورخہ ۳۰ کو مکرم عبدالمرب صاحب کی سرکردگی میں مکرم شیخ مبارک صاحب، مکرم حاتم خاں صاحب، مکرم وسیم احمد صاحب، عزیز سید کلیم الدین اور خاکسار شرافت احمد خاں مبلغ پر مشتمل جماعت احمدیہ بکدار کا ایک تبلیغی وفد موضع گوجی درہ پینچا۔ وفد نے مختلف لغوی و اجتماعی ملاقاتوں کے ذریعہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی تبلیغ کی اور جماعتی لڑ پیر تقیم کیا۔ یہ تبلیغی دورہ بفضلہ تعالیٰ ہر جہت سے کامیاب رہا اللہ۔

### مجلس خدام الاحمدیہ مدراس کی خوش کن مساعی

مکرم منصور احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ مدراس ماہ مئی اور جون کی رپورٹ کارگزاری میں لکھتے ہیں کہ:-  
 مورخہ ۱۶ اور ۲۲ مئی کو مجلس کی طرف سے ساحل سمندر پر تک شمال لگایا گیا جس کے ذریعہ بہت سی جماعتی کتب فروخت کرنے کے علاوہ متعدد افراد تک زبانی طور سے بھی پیغام حق پہنچایا گیا۔

مجلس کی طرف سے دار التبلیغ مدراس کے باہر دو بلیک بورڈ بنوائے گئے ہیں جن پر ہر روز اردو اور انگریزی میں قرآنی آیات اور طغوفات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لکھنے کا ہتہام کیا جاتا ہے۔

ماہ مئی کے دوران روزانہ بعد نماز فجر کتاب کشتی لوح کا تامل ترجمہ اور رسالہ راہ امن میں مشائخ ہونے والے مختلف علی مضامین خدام کو پڑھ کر سنانے جاتے رہے۔ چار خدام کو بالالتزام قرآن کریم ناظرہ بھی پڑھایا جاتا رہا۔

مورخہ ۳۱ مئی کو جماعت احمدیہ مدراس کی طرف سے منعقدہ جلسہ یوم خلافت میں دو خدام نے اور مورخہ ۱۶ جون کو مجلس کے تریبی اجلاس میں مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ کے علاوہ تین خدام نے تقاریر کیں۔



### سرینگر میں اٹھویں سالانہ کانفرنس: لقیہ اول

ٹھیک سو چار بجے مسجد امیر میں تشریف لائے  
اجاب نے ننگ بس اسلامی نعروں سے  
محترم صاحبزادہ صاحب موصوف کا واپار  
استقبال کیا اور آپ کو پیکر ٹول کے ہر  
پیناٹے آپ نے تمام اجاب کو شریف  
معاذ و مخالفین کو فرمایا۔

### سینار کا انعقاد

ٹھیک سو پانچ بجے محترم صاحبزادہ  
مرزا ویم احمد صاحب کی صدارت میں سینار  
کا آغاز محکم مولوی حمید الدین صاحب نے  
فاضل کی تلاوت قرآن مجید سے ہوا اس  
مرتبہ پر مقررین کی گنجشہ کی گئی۔ بعد  
محکم عبد السلام صاحب ٹاک صدو مجلس  
استقبال نے تعارفی تقریر کی اور محکم صاحب  
مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوت  
و تبلیغ نے آیت کریمہ **وَقَدْ بَعَثْنَا  
فِي كُلِّ أُمَّةٍ رَّسُولًا لِيُذَكِّرَ الَّذِينَ  
سِينَار کے آغاز میں دو متصادم بیان کئے۔**  
محترم مولانا صاحب موصوف کی تقریر کے  
بعد جناب جلال نگری نے ہندو دھرم کی  
روشنی میں اور جناب فادر جی ایم سے  
پرنسپل Bisco اسکول نے عیسائی مذہب  
کی روشنی میں اس اہم موضوع پر تقریر  
کرتے ہوئے جماعت احمدیہ کی مخلصانہ  
مساخی کو سراہا۔ ہر دو مقررین کے بعد محکم  
مولوی حمید الدین صاحب شمس فاضل نے  
سکھ دھرم کی روشنی میں انسانیت کے موضوع  
پر تقریر کی موصوف نے اس ضمن میں گورو  
گرنتھ صاحب سے چند شلوک پیش کئے۔  
آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب  
نے اپنے بھارتی خطاب میں فرمایا کہ جس  
خدا پر ہم ایمان لائے ہیں وہ فرماتا ہے کہ  
ہم سب خواہ کسی ننگ اور رنگ و نسلی اور  
دھرم سے تعلق رکھتے ہوں اسی کی مخلوق  
ہیں مگر انسان کی بد قسمتی ہے کہ جو مذہب  
خدا سے ملانے اور اتحاد پیدا کرنے آئے تھے  
ان ہی کو آتی باہمی دشمنی کا ذریعہ بنا لیا گیا  
ہے خدا نے ہر قوم میں اپنے لیے فرستائے  
بھی جو لوگوں کے لئے بہترین نمونہ تھے  
وہ سچائی کے لئے اور لوگوں کے دل جیتنے  
کے لئے آئے تھے۔ پس ہمیں آپس میں  
بیار و محبت کے رشتے استوار کر کے  
ایک دوسرے کے بزرگوں کی عزت و  
تکریم کرنی چاہیے۔ محترم صاحبزادہ صاحب  
موصوف کے اس بصیرت افروز خطاب  
کے بعد محکم بالوعلی سلام رسول صاحب نے  
معزز بہانوں کا شکریہ ادا کیا۔

### دعوتِ عصرانہ

سینار کے اختتام پر جماعت احمدیہ  
سرینگر کی طرف سے مقررین حضرات  
معززین شہر نامہ نگار جماعت اور اخبارات  
کے مدیران کی چائے اور دیگر لوازمات سے  
تواضع کی گئی اس موقع پر محترم صاحبزادہ  
مراتب نے نہایت خوشگوار ماحول میں  
جماعت احمدیہ کے عقائد و تعلیمات پر مفصل  
معلومات بہم پہنچائیں جن سے سب حاضرین  
مخلوظ ہوئے۔ سینار میں شریک ہونے  
والے افراد کی خدمت میں اہمیت یعنی  
حقیقی اسلام کے تعارف پر مشتمل فولڈر  
بھی پیش کیا گیا۔

### کانفرنس کا پہلا اجلاس

کانفرنس کے پہلے دن کا اجلاس مورخ  
۵ ستمبر ۸۱ء کو ماڑھے سات بجے تمام  
مسجد احمدیہ کے صحن میں محترم مولانا بشیر احمد  
صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ دارالافتاء  
کی زیر صدارت منعقد ہوا محکم مولوی محمد  
صاحب انور فاضل کی تلاوت کلام پاک  
اور محکم مولوی حمید الدین صاحب شمس فاضل  
کی نعت خوانی کے بعد محترم بالوعلی سلام  
رسول صاحب نے اس کانفرنس کے لئے  
موصول ہونے والا حضرت امیر المؤمنین  
ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کا پیغام پڑھ کر  
سُنایا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے اس  
پیغام کا مکمل متن ص ۵ پر دیا جا رہا ہے  
بعد محکم مولوی علی سلام نبی صاحب نیاز  
فاضل مبلغ انچارج نے احمدیت کے بارے  
میں مخالفین کی طرف سے پیدا کردہ غلط  
فہمیوں کے ازالہ کے موضوع پر مدلل تقریر  
فرمائی اور اجاب جماعت پر حضرت مسیح  
صعود علیہ السلام پر ایمان لانے کے تعلق  
سے عاجز ہونے والی ذمہ داریوں کی طرف  
توجہ دلائی۔ موصوف کی تقریر کے بعد محکم  
سلام نبی صاحب ناظر نے اپنا منظوم کلام  
خوش الحوائی کے ساتھ پڑھ کر سُنایا آخر  
میں محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل  
دہلوی نے آیت کریمہ **يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ  
أنا أرسلتك مشاهداً و مبلّغاً  
و خذيراً** کی روشنی میں صدارتی  
تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ ان جلسوں  
کی غرض یہ ہوتی ہے کہ ہم ان لوگوں  
تک جو احمدیت میں شامل نہیں ہیں  
یہ پیغام پہنچائیں کہ جس مسیح اور مہدی

### دوسرا اجلاس

کانفرنس کے دوسرے دن کا دوسرا اجلاس  
محترم صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب ناظر  
کی صدارت میں محکم مولوی حمید الدین صاحب  
شمس کی تلاوت قرآن پاک سے شروع  
ہوا محکم مولوی برہان احمد صاحب کی نعت خوانی  
کے بعد خاکسار نے جماعت احمدیہ اور تبلیغ  
اسلام کے موضوع پر روشنی ڈالی اس  
ضمن میں خاکسار نے جماعت احمدیہ کے  
قیام اور اسکی تبلیغی مساعی کا ذکر کیا بعد  
ازال محکم مولوی حمید الدین صاحب شمس  
فاضل نے "عالم کرام کا عشق رسول" کے  
موضوع پر مدلل انگیز تقریر کی اور صاحب  
کرام کی جانثاری اور خدایت کے  
بہت سارے واقعات سنائے اس  
تقریر کے بعد محکم غلام نبی صاحب ناظر  
محکم مبارک احمد صاحب ظفر نے نظریں پھینکیں  
اور محکم سید محمد شاہ صاحب سینی نے  
"عزت و تقویٰ حضرت مسیح ص و علیہ السلام" کے  
موضوع پر تقریر کی بعد محکم مولوی بشیر  
احمد صاحب فاضل ناظر دعوت و تبلیغ نے  
مسلل ایک گھنٹہ تک ایک مدلل تقریر  
فرمائی جس میں آپ نے احمدیت کے  
قیام اور حضرت مسیح ص و کی آمد اور عصر  
حاضر کے مسائل کا حل اسلام میں کے  
موضوع پر سیرگن روشنی ڈالی آپ  
نے اپنے ناظرانہ خطاب میں اس حقیقت  
کو واضح فرمایا کہ جب اسلام آگیا عالم  
میں احمدیت کے ذریعہ ہی غالب ہوگا  
محترم مولانا صاحب موصوف کی تقریر کے  
بعد محکم عبد السلام صاحب ٹاک صدر مجلس  
استقبالیہ نے مد بزرگان و احباب  
اور صالحین کا شکریہ ادا کیا کہ انہوں نے  
اپنے قیمتی اوقات صرف کر کے یہاں  
تشریف لاکر جلسہ کی رونق کو دیا لاکیا  
اسی طرح موصوف نے محکم دائر در کس  
محکم پرنس اور میونسپلٹی کی انتظامیہ کا  
سبھی شکریہ ادا کیا جنہوں نے ہر طرح  
سے کانفرنس کے موقع پر تعاون فرمایا۔

نے آنا تھا وہ اپنے وقت پر الہی  
وعدوں کے مطابق آچکا ہے آپ  
نے جماعت احمدیہ کا تعارف کراتے ہوئے  
فرمایا کہ ہمارا مذہب اسلام ہے ہماری  
شریعت قرآن ہے ہمارا کلمہ لا  
الہ الا اللہ محمد رسول اللہ  
ہے۔ اسی تسلسل میں آپ نے جماعت  
احمدیہ کے ذریعہ بیرونی ممالک میں بوری  
تبلیغی مساعی پر روشنی ڈالی اور اجاب  
کو اپنی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے  
ہوئے پندرہویں صدی ہجری میں مدنا  
ہونے والے انعقاد کا کہہ کر طرف اشارہ  
فرمایا آپ کی فاضلہ تقریر کے بعد اجلاس  
۹ بجے بعد نماز اختتام پذیر ہوا۔

### دوسرا دن - پہلا اجلاس

دوسرے دن کانفرنس کا پہلا اجلاس  
جو مجلس انصار اللہ و خدام الاحمدیہ کے مشترکہ  
ترتیبی اجلاس کی حیثیت رکھتا تھا محترم  
مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوت  
و تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی صدارت  
میں منعقد ہوا۔ محکم مولوی عبد الرحیم صاحب  
کی تلاوت قرآن کریم اور عزیز میرا انچارج احمد  
شاہ کی نعت خوانی کے بعد محکم عبد الحمید  
صاحب ٹاک ناظم اعلیٰ مجلس انصار اللہ  
مدیر کشمیر نے مجلس انصار اللہ کا عہد اور  
محکم عبد الحکیم صاحب وانی نے خدام الاحمدیہ  
کا عہد دہرایا۔ اس موقع پر جملہ انصار و  
خدام احتراماً کھڑے رہے بعد محکم  
عبد الحمید صاحب ٹاک ناظم اعلیٰ نے تعارفی  
تقریر کرتے ہوئے مجلس انصار اللہ و خدام  
الاحمدیہ کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ  
دلائی ازال محکم مولوی عبد الرحیم  
صاحب، محکم مولوی برہان احمد صاحب  
محکم مولوی عبد السلام صاحب انور محکم  
مولوی محمد ابراہیم شاہ صاحب محکم ڈاکٹر  
فاروق احمد صاحب، محکم ڈاکٹر محمود احمد صاحب  
اور محکم عبد المنان صاحب آف ناہر آباد  
نے مختلف ترتیبی پہلوؤں پر روشنی ڈالی  
تقریر کے دوران محکم ناصر بشیر احمد صاحب  
زائر اور محکم غلام نبی صاحب ناظر نے اپنے  
منظوم کلام سے حاضرین کو محفوظ کیا۔  
آخر میں صدر مجلس نے انی صدارتی  
تقریر میں فرمایا کہ پندرہویں صدی  
تعلیہ اسلام کی صدی ہے اور یہ تعلیہ  
احمدیت کے ذریعہ سے ہوگا اس لئے  
احباب جماعت کو اپنی ذمہ داریوں کو  
احسن رنگ میں ادا کرنے کی کوشش  
کرنی چاہیے (جہاں دُعا کے ساتھ یہ  
اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

### صدارتی خطاب

آخر میں محترم صدر مجلس نے بصیرت  
افروز صدارتی خطاب فرمایا۔ محترم صاحبزادہ  
صاحب نے کانفرنس میں حاضرین کی  
حوصلہ افزا تعداد پر خوشی کا اظہار کرتے  
ہوئے فرمایا کہ ہم ایک خدا پر ایمان لائے  
والے ہیں۔ اس کو سب قدر میں حاصل  
ہیں۔ انسان خواہ کچھ بڑوں ہوا وہ  
کا مقابلہ نہیں کر سکتے خدا تعالیٰ  
میں اپنے ایک بندے کو کھڑا کر



# ولادتیں

(۱) اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خصوصی دعوتوں سے محکم لکھنؤ میں مولانا بشیر الدین احمد صاحب راوی پٹنہ کی مورخہ ۱۹۳۶ء کو گیارہ سال کے بعد فرزند عطا فرمایا ہے۔ مولود کا نام نامہ اللہ بن مہدی صاحب رکھا ہے جو محکم قاضی شریف الدین صاحب آف کولہا کا پوتا ہے اور محکم ڈاکٹر محمد سعید صاحب آف پور کانوار ہے۔ خاکسار: عبدالملک۔ تاملہ خالد و شہید مقیم لاہور

(۲) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے میری بیٹی عزیزہ زینب الفداء سلیمان علیہ السلام پیدا فرمایا ہے۔ صاحب انیسٹریت نلال آباد کو مورخہ ۱۹۶۰ء کو دوسری بیٹی عطا فرمائی ہے۔ بیٹی کا نام محترم حضرت صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے "شوزیہ" تجویز فرمایا ہے۔ مولود محکم سید بدر الدین صاحب کی پوتی ہے۔ اس خوشی کے موقع پر فخریہ بطور شکرانہ امانت بدر میں مبلغ ۱۵ روپیہ ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔ خاکسار: قریشی فضل حق درویش قادیان

(۳) محکم شیخ محمد صاحب احمدی کشمیر کے محل میں لڑکیوں کے لیے محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعاؤں کے طفیل فرہ کا تولد ہوا ہے۔ اس خوشی میں بچے کے نانا محکم انیس لے بشیر احمد صاحب ساگر نے بطور شکرانہ مختلف برائے میں بندرہ روپیہ اور محکم شیخ محمد احمد صاحب نیس روپیہ ادا کئے ہیں۔ محترم احمد شیراز۔ خاکسار: مظفر احمد فضل انیسٹریت المال نزل کشمیر

(۴) میرے بڑے بھائی محکم مولوی ظفر احمد صاحب غفر مبلغ آگرہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۱۹۶۰ء کو پہلی بیٹی عطا فرمائی ہے۔ مولودہ محکم شرفیہ احمد صاحب بیٹی پوری درویش کی نواسی ہے اور محکم میر احمد صاحب مرحوم آغا پورہ کی پوتی ہے۔ خاکسار: محبوب احمد امروہی قادیان

(۵) برادر محکم بی احمد سعید صاحب آف کالیکٹ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے پہلی بیٹی سے نوازا ہے۔ مولودہ محکم مولوی ابوالقاسم صاحب علی سلسلہ کی نواسی ہے اور محکم بی بی صاحب سیکری ماں جماعت اعلیٰ کالیکٹ کی پوتی ہے۔

خاکسار: نصیر احمد طرف مقیم مدرستہ اعلیٰ قادیان

مہذب اصحاب و عارفان میں کہ اللہ تعالیٰ ہر سہ نومبر کو دنیا کو نیک ناسخ و خاتم دین بنائے اور ستم و سلاخی راہی دلائی گمراہ ہوا۔ آمین۔ ایدیش

## دُعاؤں کا مجموعہ

۱۔ موسم شہربان صاحب انگلیڈ سے اطلاع دیتے ہیں کہ ان کے نیشنل سوسائٹی کے محکم اخبار احمد صاحب کے کمان میں بجلی کا شارٹ سرکٹ ہو گیا ہے۔ اس سے آگ لگ گئی تھی۔ کمان میں سے باقی افراد فرار ہوئے۔ لیکن ان کی ایک بیٹی جس کی عمر ۱۲ سال ہے، مجلس لگی۔ بچی کا پریشانی کرتے ہیں ہوئی کھال کاٹ دی گئی ہے اور پلاسٹک سے لپیٹی ہوئی مودھ نے اس کے درپے عذوق کی مدد کی ہے۔ اس سے اس کا صحت کا خطرہ ماحول کے لئے نیز بچی کی دائرہ بردہ کی مرینس ہیں کی تکالیف سے روکنا چاہیاد کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار: مرزا نسیم احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان

۲۔ محکم محمد یوسف الدین خان صاحب، آفریدی عالی مقیم حیدرآباد اپنے فرزند محکم محمد دینی الدین خان صاحب آفریدی کی کامل صحت و شفا یابی اور دیگر بچکان کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے قارئین بدر کی خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔

۳۔ محکم ڈاکٹر فاروق احمد صاحب غانی حیدرآباد مقیم ترویجی (اندھرا پردیش) اپنی دینی و دنیوی ترقیات اور پریشانیوں کے ازالہ کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ ایسڈ میٹر مہدی

۴۔ محترمہ نجم النساء بیگم صاحبہ علیہم السلام محکم سید محمد امجد صاحب مرحوم سونگھڑہ اور ان کے فرزند ان کے خاکسار اور مقامی احباب جماعت کی تحریک پر حاجتی ضروریات کے لئے ایک عدد ڈاؤن سیکر ریٹ جہا گیا ہے۔ محترمہ نجم النساء امین الجزائرگان و احباب جماعت سے محترمہ نجم النساء بیگم صاحبہ اور ان کے فرزند ان کی دینی و دنیوی ترقیات اور نیک مقاصد میں کامیابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار: سید فضل عمر مبلغ سونگھڑہ

۵۔ خاکسار کے بڑے بھائی ڈاکٹر عبدالرشید صاحب بدر تبر کے آخر میں اپنا ایم ایس (جنرل سرجری) کا Theosis جمع کر رہے ہیں ان کا فائیل امتحان دسمبر میں ہونے والا ہے۔

اور کہتا ہے کہ جو اس کی مدد کرے گا اس کو خدا کی تائید حاصل ہوگی اور جو نہیں کرے گا خدا اس کو ناکام کر دے گا۔ آپ نے جماعت کی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس جماعت میں ہر مذہب و ملت کے لوگ شامل ہیں اور ہر پے ہیں جو سیدنا حضرت انس رضی اللہ عنہ سے سچے موعود علیہ السلام کی صداقت اور احمدیت کی حقیقت کا واضح ثبوت ہے۔ یہ خطاب کے آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب موعود نے اپنے احباب جماعت کو اسلامی تعلیمات پر عمل پیر ہونے کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں ایک ۴ بجے شب پر اجلاس پھر دینی اجتماع پذیر ہوا۔ خالص حمد

## نازہ بخت اور درس

کافر نس کے دوران درس اور نازہ بخت کی باجماعت ادائیگی کا اہتمام رہا۔ دو امور کی بجا آوری کی سعادت علی القریب خاکسار محکم مولوی بشیر احمد صاحب محمود اور محکم مولوی عبدالرحیم صاحب کو حاصل ہوئی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس کافر نس کے بہتر نتائج برآں کے اور اسے سعید روحوں کو اسلام اور احمدیت کی آغوش میں لانے کا موجب بنائے۔ نازان تمام خدام و احباب کو دینی و دنیوی ترقیات سے نوازے۔ جنہوں نے کافر نس کے ایام میں اپنے موقوفہ ذائقہ کو احسن رنگ میں ادا کر کے اسے برکت میں کامیاب بنائی۔ خوشی کی

## ریڈیو ٹیلی ویژن اور اخبارات میں نازہ

کافر نس کے اختتام پر ریڈیو کراچی اور بعض روزناموں میں کافر نس کے کامیاب انعقاد سے متعلق خبریں آئیں اس موقع پر ایک تقریر اور دینی نظریہ کی گئی جس میں حکومت پنجاب پاکستان

## حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی قبولیت و ما کا زندہ نشان

محکم ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری حیدرآباد نے گذشتہ جلسہ سالانہ کے موقع پر حضور پیر پور سے پہلی ملاقات کا شرف حاصل کیا۔ اور اولاد نرینہ کی ولادت کے لئے حضور پیر پور کی خدمت اقدس میں دعا کی ایک درخواست تحریر فرمائی جس پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شہادت و عارفان اور اسی شہادت پر بیٹھے کی بشارت تحریر فرمائی۔ ہونے والے تمام عقائد عجیب تحریر فرمایا اور توفیق سے اپنے خاص فضل سے آگست میں محکم ڈاکٹر صاحب موعود کو صحت مند بنا دیا ہے۔ جو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی قبولیت و زندہ نشان احباب اس نیک حرکت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار: احمد سعید الدین شمس مبلغ حیدرآباد

## لندن میں ایم ایس کے تقریب

محترم محمد اکرم خان صاحب غری۔ جنرل سیکریٹری ایم ایس (پاکستان) کی نواسی عزیزہ عابدہ ثمرت سلیمان نے بھر چار سال آٹھ ماہ قرآن کریم ناظرہ ختم کیا۔ محکم فضل لندن کے محمد ایل میں ۲۲ اگست کو زیر صدارت محترم سرانا شیخ مبارک احمد صاحب امام و اخبار دار التبلیغ منعقدہ تقریب ایم ایس میں عزیز نے ڈیڑھ صد حاضرین دعا فرمائی۔ بلند آواز سے رکوع اختتام و صلوات لکھنؤ لکھنؤ شمس کی تلاوت کی۔ حضور پیر پور سے محترمہ ظفر اللہ خان صاحب نے اپنے تقریب بیٹھے ایک خط لکھا کہ میں نے آج تک اتنے چھوٹے بچے کو اس طرح صاف اور صحت کے ساتھ قرآن کریم پڑھتے نہیں سنا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ اور عزیزہ کے خاندان قرآن مجید کی تعلیم کی برکات سے مستفیع ہونے کی توفیق عطا فرمائے اور عزیزہ دینی علوم کے زیور سے بھی مستفیع ہو۔ خاکسار: مرزا نسیم احمد امیر جماعت احمدیہ قادیان

۱۲ احباب ان کے Theosis میں کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ نازان دنوں خاکسار کے پیر پور سے دعا فرمائی کہ امتدائی امتحانات ہو رہے ہیں نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمائی۔ خاکسار: عبدالباصل قمر بٹ پوری بی ٹیک کالج آف آرٹس پیر پور



# ”افضل الذکر لآلہ امراء اللہ“

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ڈاؤن شوپینی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ کلکتہ ۷۳...۷۴

MODERN SHOE Co.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273908

CALCUTTA-700073.

## ”چاہئے کہ تمہارے اعمال“

## ”تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

منجانب:- تپسیا ربر ورکس

۸۴ تپسیا روڈ - کلکتہ ۳۹

## ”محبت سب کے لئے“

## ”نفرت کسی سے نہیں“

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش:- سن رائزر پیروڈ ٹکس - ۲۷ تپسیا روڈ - کلکتہ ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD CALCUTTA - 39.

## ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موٹر کار - موٹر سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004

PHONE No. 76360.

# اٹو ونگس

## تقریب شادی اور دعوتِ ولیمہ

خاکسار کے برادر بستی عزیز کرم جہانگیر کمال پاشا صاحب ڈپٹی نیچر آر اینڈ ڈی۔ بی۔ ای۔ ای۔ ایل بنگلور ان کرم او۔ ایس عبدالرحیم صاحب مرحوم کی تقریب شادی خانہ آبادی مورخہ ۱۹/۸ کو بکھام سرنگر (کشمیر) محل میں آئی۔ موسوف کا نکاح جلد سالانہ منعقدہ دسمبر ۱۹۸۰ء کے موقع پر عزیزہ عشرت سلہا ایم۔ اے۔ بی ایڈ۔ بنت کرم قریشی محمد امین صاحب مرحوم سرنگر کے ہمراہ قادیان میں پڑھا جا چکا تھا۔ پروگرام کے مطابق مورخہ ۱۹/۸ کو بوقت ۱۰ بجے شب بارات ہوئی سے روانہ ہو کر وہیں کے ولی کرم قریشی عبدالستام صاحب کے مکان پہنچی۔ جس میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ اور جماعت کے دیگر سرکردہ افراد شامل تھے۔ رات کے کھانے اور دیگر ضروریات سے فراغت کے بعد بوقت قریباً ۱۲ بجے اجتماعی دعا کے ساتھ وہیں کی رخصتی عمل میں آئی۔ اور بارات وہیں کو لے کر واپس ہوئی۔ مورخہ ۱۹/۸ کو دہا کی طرف سے قادیان میں خاکسار کے مکان پر دعوتِ ولیمہ کا اہتمام کیا گیا۔ جس میں کم و بیش ڈیڑھ صدقائی احباب و مستورات مدعو تھے۔ احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ بس رشتہ کو جہانگیر کے لئے ہر جہت سے بابرکت اور شہر بہ نغزات حسنہ بناوے۔ آمین۔ خاکسار:- برکت علی انعام درویش قادیان

## عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قریشی کا انتظام

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر صاحب استطاعت مسلمان پر عید الاضحیہ کی قربانی دینے کو ضروری قرار دیا ہے۔ اس ارشادِ گرامی کے مطابق احباب جماعت مقامی طور پر قربانی دیتے ہیں۔ اور جو دست یہ خواہش کرتے ہیں کہ ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قادیان میں قربانی دینے کا انتظام کر دیا جائے تو ابارت مقامی کی طرف سے ہر سال ایسا انتظام کر دیا جاتا ہے۔

۲) بعض مخلصین جماعت نے اس سال قادیان میں ان کی طرف سے عید الاضحیہ کے موقع پر قربانی کا انتظام کر دیا ہے۔ جانہ کی خواہش کا اظہار کرتے ہوئے ایک جانور کی قیمت کا اندازہ دیا جتنا کیا ہے۔ سو ایسے مخلصین احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ قربانی کی شرائط پورا کرنے والے قدرت جانور کی اوسط قیمت ۲۵ روپے تک ہے۔ بیرونی ملک کے احباب اس کے مطابق اپنے ملک کی کرنسی کی شرح مبادلہ سے حساب لگائیں۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان

## اخبار قادیان - یقیناً (۸) صفحہ

۱) کم نمبر احمد صاحب اور کرم محمد دین صاحب ریلوے سے مورخہ ۱۵/۸ کو اور کرم مقبول احمد صاحب ناصر لاہور سے مورخہ ۱۸/۸ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نیک مقاصد کو پورا کرے۔ آمین۔

۲) اہلیہ کرم چوہدری محمد احمد صاحب عارت ناظریت المال آمد کو چند روز سے وجہ المفاصل کی تکلیف ہے۔ اسی طرح کرم حاجی خدائش صاحب درویش اور کرم عبدالعزیز صاحب اصغر کارکن نظارت دعوت و تبلیغ قادیان جے عرصہ سے مختلف عراض میں مبتلا ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ہر سہ چھان کو کامل صحت و شفا یابی سے نوازے۔ آمین۔

## درخواستِ دعا

خاکسار کی والدہ صاحبہ گھریو پریشانیوں سے متاثر ہو کر کچھ عرصہ سے صاحب فریضہ ہیں۔ موصوفہ کلبی بیماری کی وجہ سے ہم سب پریشان ہیں اور سخت فکر مند ہیں مبلغ پانچ روپیے اعانت بدر میں ادا کرتے ہوئے بل پریشانیوں اور مشکلات کے ازالہ نیز محترم والدہ صاحبہ کی کامل صحت و شفا یابی اور رازی عمر کے لئے جملہ احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار خلیل احمد صدیقی جن گنج۔ کانپور (یو۔ پی)



# پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

ہنجانے۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ۔ کلکتہ ۷۰۰۰۱۷۔ فون نمبر۔ ۲۳۲۷۱۷

## ”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“

ارشاد حضرت ناصی الدین ابیداد اللہ الودود

ریڈیو۔ ٹی وی۔ بجلی کے پنکھوں اور سلائی مشینوں کی سیل اور سروس ڈائی اینڈ فریش فروٹ کیشن ایجنٹ

تھامس اسٹریٹ اینڈ سنٹر۔ پارٹی پورہ کھنڈ۔ ۱۹۲۲۳۲

ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم:-

”مخترت صلی اللہ علیہ وسلم کسی نے پوچھا یہاں رسول اللہ! اللہ کو کون سا عمل زیادہ پسند آیت نے ارشاد فرمایا نماز و وقت پر پابجاہت اور کرتا“ (نسانی)

مفوضات حضرت مسیح موعود علیہ السلام:-

”نماز روزہ کے برکات اور ثمرات ملتے ہیں اور ایسی دنیائیں بنتے ہیں۔ لیکن نماز روزہ اور زکوٰۃ کو اسی مقام اور جگہ تک پہنچانا چاہیے جہاں وہ برکات دیتے ہیں“ (الحکمہ۔ ۱۹ جولائی ۱۹۰۶ء صفحہ ۳)

پیشکش: محمد امان اختر۔ نیاز سلطانہ۔ پارٹنرز ”موٹر گنگ“ ۳۲۔ سیکنڈ بین روڈ۔ سی آئی ٹی کالونی۔ مدراس ۷۰۰۰۰۲

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.**  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.  
PHONES:- 52325/52686 P.P.



پائیدار ترین ڈیزائن پر لیڈرسول اور ربر شیش کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپوں کا واحد مرکز:

مینوفیکچررس اینڈ آرڈر سپلائرز:-

چپل پروڈکشن  
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار کانپور (یو۔ پی)

حیدر آباد میٹرو۔ فون ۲۲۳۰۱

## لیبلینڈ موٹر کارپوریشن

کی اطمینان بخش۔ قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز  
حیدر آباد میٹرو ورکس  
نمبر ۵/۸/۱/۲۵۸-۵-۵-۶ آفا پورہ۔ حیدر آباد۔ 500001

## سہم کالج انڈسٹری

**RAHIM**  
COTTAGE INDUSTRIES.  
17-A RASOOL BUILDING  
MOHAMEDAN CROSS LANE  
MADANPURA  
BOMBAY-400008.

ریگن۔ نوم۔ پٹرے۔ جنس اور ویوٹ سے تیار کیا گیا  
بہترین۔ پائیدار اور معیاری  
سوٹ کپس۔ بریف کپس۔ سکون بیگ  
ایریگ۔ ہیٹ بیگ (زنانہ و مردانہ)  
ہینڈ پیرس۔ مٹی پیرس۔ پاپورٹ کور  
اور بیٹ کے  
مینوفیکچررس اینڈ آرڈر سپلائرز:-

تارکاپتہ:- **AUTOCENTRE** ٹیلیفون نمبرز  
25-5222 }  
23-1652 }

## الومر پائلڈ

۱۶۔ مینگو لپن۔ کلکتہ ۷۰۰۰۰۱  
ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تقسیم کار  
برائے: ایمبیسڈر • بیڈ فورڈ • ٹریک  
ہمارے یہاں سہم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات  
بھی ہول سیل نرخ پر دستیاب ہیں

**AUTO TRADERS,**

16- MANGO LANE, CALCUTTA — 700001

## سالانہ رپورٹ ہائے کارگزاری مجالس خدام الاحمدیہ بھارت

گزشتہ سال کی طرح اس سال بھی دفتر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ کی جانب سے بھارت کی تمام مجالس کی سالانہ رپورٹ ہائے کارگزاری کی یکجائی اشاعت کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ اس بات اور طباعت کے مراحل سے گزر کر یہ سالانہ رپورٹ کارگزاری ماہ نومبر کے آخر تک منظر عام پر آجائے گی۔ بھارت کی تمام مجالس کے قائدین سے گزارش ہے کہ وہ اپنی سالانہ کارگزاری کا خلاصہ فلسفیک سائز کے نصف صفحات پر صاف اور خوشخط الفاظ میں تحریر کر کے سالانہ اجتماع سے پہلے پہلے بہ صورت شعبہ اشاعت کو بھجوائیں تاکہ انہیں مناسب جگہ دی جاسکے۔  
مہتمم اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ قادیان

## ولادت

میرے بیٹے عزیز بشیر الدین کارکن فضل عمر برٹنگ پریس قادیان کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۶/۹ کی صبح سات بجے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ مہترم حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب میر تقی نے ازراہ شفقت نوموود کا نام ”ناصر الدین“ تجویز فرمایا ہے۔ نوموود کو محمد اسماعیل صاحب منگلی درویش کا فواسم ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوموود کو صحت و سلامتی کی لمبی زندگی دے اور نیک صالح اور خادم دین بنائے۔ آمین اس موقع پر خاکسار نے مختلف مدات میں مبلغ پندرہ روپے ادا کئے ہیں اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔  
خاکسار: چوہدری دین محمد منگلی درویش قادیان